INFORMATION INFÖR CYSTOSKOPI
I samband med Ditt läkarbesök planeras en cystoskopi undersökning. Undersökningen utförs i lokalbedövning med Xylocain-gel, som bedövar slemhinnan i urinröret. Därefter införs ett flexibelt instrument med kameran på toppen (cystoskop) genom urinröret in i urinblåsan, vilket möjliggör att överskåda blåsans insida och notera eventuella anatomiska och funktionella förändringar. Undersökningen är inte smärtsam, dock upplevs ofta som obehaglig. Efter undersökningen kan sveda i urinröret, urinträngningar och även blod i urinen uppkomma, vilket är ofarligt och brukar försvinna inom någon eller några dagar. Om besvären kvarstår efter denna tid, vänligen kontakta mottagningen för konsultation.

Vid undersökningen kan även vävnadsprov tas, om detta anses vara nödvändigt, var god se info under ”Biobankslagen”.
Om Du har mekaniska hjärtklaffar inopererade, var god och kontakta mottagningen, för ev justering av Din blodförtunnande medicinering och antibiotikaskydd.
Biobankslagen

är en relativt nytillkommen svensk  lag som syftar till att ställa humanbiologiskt material till förfogande för forskning, vård och utveckling utan att den enskilda individens integritet kränks. Lagen säger att ett prov endast får sparas i en biobank om provgivaren har gett sitt medgivande. Provgivaren reglerar även till vilka syften provet får användas som till exempel för forskning, klinisk prövning, undervisning etc.

För mer info besök www.biobanksverige.se
