Information inför vävnadsprovtagning av prostata

Undersökningen utförs med hjälp av en ultraljudssond som förs in i ändtarmen. Vid undersökningen kan man se hur prostatan ser ut, om det finns några misstänkta förändringar och mäta prostatans storlek. Lokalbedövning (Xylocain) injiceras kring prostata, vilket oftast inte känns och detta gör att undersökningen inte blir smärtsam.  Vävnadsprover tas med en nål som skjuts in i prostata med hjälp av en särskild biopsipistol. Oftast tas 12 vävnadsprover från delar av prostata där cancer kan finnas.

Undersökningen är förenat med viss risk för infektion och därför ska Du ta antibiotika i förebyggande syfte. Medicinen heter Ciprofloxacin som Du hämtar på närmaste Apotek (e-recept skickas i samband med bokningen). Du ska ta 3 tabletter á 250 mg TVÅ TIMMAR före undersökningen, 3 tabletter 12 timmar efter den första dosen och 3 tabletter efter 24 timmar, om inte annan ordination står på medicinförpackningen.
Om du tidigare haft allergisk reaktion på Ciprofloxacin, hör av Dig till oss i god tid innan undersökningen. Du skall också rensa ändtarmen 2-4 timmar före undersökningen med Microlax, som Du köper receptfritt på Apoteket. Du får äta och dricka som vanligt.
· Blodförtunnande mediciner så som Trombyl, Plavix(Clopidogrel), Persantin  m.fl. skall man tillfälligt upphöra med en vecka innan undersökningen. 

· Antiinflammatoriska mediciner (Ipren, Naproxen, Voltaren, Diklofenak, Orudis) skall man sluta med 3 dagar innan undersökningen
· Waran skall man sluta med 3 dagar innan och ett INR prov ska göras dagen innan eler på undersökningsdagens morgon på egen VC (remiss skickas med kallelsen). 

· Patienter som har mekaniska hjärtklaffar eller aortaklaffar skall sluta med Waran tre dagar innan och få annan blodförtunnande medicin under tiden (i konsultation med egen husläkare).

· Gällande blodförtunnande mediciner som Pradaxa, Xarelto, Eliquis, mm  skall man låta bli att ta 4 doser innan undersökningen.

· Biologiska läkemedel som Enbrel, Humira, Remicade, Simponi, Mabtera skall man göra uppehåll med 2 veckor innan och 2 veckor efter undersökningen. Detsamma gäller Methotrexate.

VANLIGA FÖREKOMMANDE BIEFFEKTER OCH KOMPLIKATIONER
· Svårigheter att komma igång med urineringen, särskilt om Du haft besvär med vattenkastningen innan, kan hålla i sig i några dagar
· Blod eller tunna klumpar av blod i avföringen, kan hålla i sig i några dagar
· Blod i urinen av och till, kan hålla i sig i några veckor
· Blod i sädesvätskan, kan hålla i sig i 1-2 månader

· Urinvägsinfektion åtföljd av hög feber kräver alltid bedömning på Akutsjukhus med eventuell inläggning och antibiotikabehandling i dropp

Dina prover sparas enligt Biobankslagen (vg. se info på Vårdguiden). Meddela oss i samband med besöket om Du inte önskar att Dina prover sparas.
